



## 盛世濠江写新篇

——以习近平同志为核心的党中央关心澳门发展纪实

- “在融入国家发展大局中实现自身更好发展”
- “中央始终关心澳门同胞的福祉、关心澳门发展”
- “具有澳门特色的‘一国两制’实践一定能够取得更大成功”

5版

### 习近平在听取海南省委和省政府工作汇报时强调

## 紧紧围绕建设“三区一中心”的战略定位 奋力谱写中国式现代化海南篇章

新华社三亚12月17日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取海南省委和省政府工作汇报时强调,要全面贯彻党的二十大和二十届二中全会、三中全会精神,认真落实党中央关于海南自由贸易港建设的各项部署,紧紧围绕建设全面深化改革开放试验区、国家生态文明试验区、国际旅游消费中心、国家重大战略服务保障区的战略定位,科学谋划封关前后的改革开放和高质量发展工作,继续解放思想、开拓创新,攻坚克难、稳步前进,努力把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放的重要门户,奋力谱写中国式现代化海南篇章。

12月17日下午,习近平在海南省三亚市听取海南省委和省政府工作汇报。省委书记冯飞作了汇报,省长刘小明等参加汇报。

听取汇报后,习近平发表了重要讲话,对海南各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出明确要求。

习近平指出,要着力构建具有海南特色和优势的现代化产业体系。促进科技创新和产业创新深度融合,推动旅游业、现代服务业、高新技术产业、热带特色高效农业等主导产业补链延链、优化升级。主动对接国家战略科技力量,加强国际科技合作,构建更加开放的引才机制,打造多层次科技创新体系,加大核心技术攻关力度,加强科技成果转化,因地制宜发展新质生产力。坚持生态优先、绿色发展,加强突出环境问题整治,守护好青山绿水、碧海蓝天。推动文化、体育、旅游、康养等产业融合发展,促进旅游业开放合作。培育壮大新型消费,推动消费转型升级。坚持陆海统筹、山海联动、资源融通,抓好海洋开发,向海洋要生产力、求新增长点,建设海洋强省。

(下转第六版)



12月17日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在海南三亚听取海南省委和省政府工作汇报,发表了重要讲话。

新华社记者 丁海海摄

## 省委常委委员会召开议军会议

许勤主持并讲话 梁惠玲作工作部署

本报讯(黑龙江日报记者 李天池)17日,省委常委委员会召开议军会议,省委书记、省军区党委第一书记许勤主持并讲话。他强调,要认真贯彻落实习近平强军思想和党的二十大精神,树牢总体国家安全观,准确把握黑龙江在国家战略全局中的定位,坚决扛起维护国家“五大安全”政治责任,持续深化军地联动,更好服务强军事业,努力开创经济建设和国防建设协同发展新局面。

会议学习习近平总书记关于国防和军队建设的重要讲话重要指示精神,落实党中央工作部署,听取国防动员兵备战工作汇报和各军分区(警备区、军事部)党委第一书记述职,总结讲评党管武装工作。省长、省国防动员委员会主任梁惠玲部署国防动员工作。

会议指出,今年以来,全省各级党委政府和驻省部队、军事机关坚决贯彻落实党中央、中央军委决策部署,认真贯彻落实新时代军事战略方针,扎实推进练兵备战,协力推动强边固防,进一步密切军民关系,为推动国防军队现代化建设和龙江振兴发展作出了积极贡献。

会议强调,黑龙江地处祖国最北,战略地位十分重要,习近平总书记赋予我省守好祖国“北大门”的光荣使命。各级党委政府和驻省部队、军事机关要筑牢政治忠诚,毫不动摇坚持党对人民军队的绝对领导,坚决贯彻军委主席负责制,持续抓好党的创新理论武装,永葆绝对忠诚政治品格,强化管党治军政治担当,以牢记使命、听从指挥的实际行动,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要聚力练兵备战,构建省市县三级军地联合指挥体系,全力支持驻省部队建设,推动备战训练向实战化、信息化拓展,全面提高打赢能力。要抓实国防动员,完善国防动员体系,加强全民国防教育,抓好兵员动员征集和民兵队伍建设,夯实平战转换和援战保战基础,不断提升新质新域国防动员和保障能力。要强化军地协同,深化跨军地改革,推动战略布局一体融合、战略资源一体整合、战略力量一体运用,促进新质生产力高效融合、双向拉动,更好服务一体化国家战略体系和能力建设。要合力强边固防,完善党政军警民“五位一体”强边固防机制,推进沿边铁路、机场、电力、通信等基础设施建设,强化人防、物防、技防力量,提升边境防卫管控能力,坚决守好祖国“北大门”。

会议强调,各级党委要扛起管党治军政治责任,党委书记要当好第一责任人,军地各级各部门要强化大局意识、阵地意识,共同抓好各项工作落实,大力弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,解决好部队建设之需、官兵后顾之忧,营造尊崇军人、关心军队、支持国防良好氛围,引导激励驻省部队官兵积极融入龙江振兴发展,谱写中国式现代化龙江新篇章。

省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区有关领导同志,驻省解放军和武警部队负责同志,各市(地)、省直相关部门及北大荒农垦集团负责同志参加会议。

会议以视频会议形式召开,各市(地)、北大荒农垦集团党委机关设分会场。

## 音乐公园“大雪人”精彩亮相

道里区举办“牵手大雪人 相约亚冬会”2024年网红“大雪人”启动仪式

本报(张梓瑞 记者 刘媛媛)为深度挖掘冰雪文化内涵,进一步加强音乐公园“大雪人”宣传力度,营造全民喜迎亚冬盛会的浓厚氛围,12月17日,由市委宣传部、道里区委、区政府、抚远市委、市政府主办的“牵手大雪人 相约亚冬会”2024年网红“大雪人”启动仪式在群力音乐公园举行。

启动仪式在视频短片《大雪人超燃开启》中拉开序幕。助阵嘉宾——来自抚远的新晋网红“莓莓熊”现身启动仪式,与“大雪人”同框直播,串联起道里区和抚远市的冰雪旅游资源,引发两地冰雪梦幻联动。现场嘉宾向市民游客赠送象征两地冰雪经济繁荣发展的IP形象“大雪人”“莓莓熊”形象蛋糕,百名少年儿童合唱《尔滨的雪》。启动仪式后,道里区联合抚远市现场发放蔓越莓冰糖葫芦、“大雪人”“莓莓熊”蛋糕,与市民游客一起分享冬日的甜蜜。

近年来,道里区按照省、市党委和政府关于冰雪旅游的工作部署,强化“窗口形象”担当,锚定打造高质量文旅融合示范区目标,抢抓亚冬会机遇,发挥区域冰雪特色资源优势,加强统筹协调、资源整合、品质融合,优化文旅产品和服务供给,着力推动文化旅游内涵式高质量发展。这个冰雪季,道里区以中央大街为轴、沿江旅游带为脉,融合亚冬会元素,精心谋划赏冰乐雪、欧陆风情、红色记忆、艺术品鉴、历史文博等多条旅游动线,串联推出“快乐冰雪·同梦亚冬”松花江冰雪嘉年华、大雪人奇遇乐园、体育公园梦幻乐园等五大主题园区,匠心打造多款冰雪特色娱乐项目,致力为市民游客呈上一场别开生面的冰雪盛宴,体验“冰雪有情 悦游道里”的精彩文旅生活。

道里区将秉承“服务至上”理念,全方位开启“宠客”模式,“吃住行游购娱”全链条持续发力,丰富旅游产品供给,全面升级景区景点业态,甄选“舌尖美味”和住宿品牌,切实提升游玩的便利度和游客的体验感。



音乐公园“大雪人”正式亮相。本报记者 刘洋摄



本报讯(记者 王冠)“感谢你们的帮忙,解决了困扰我们多年的大难题。”市民李女士将锦旗送到哈尔滨公证处公证员手中时,感激之情溢于言表。李女士在办理房产继承时,因家庭成员情况复杂,找代位、转继承人证明材料成了大难题,房产继承一度搁置。市纪委监委驻市司法局纪检监察组针对这一情况,迅速督促司法局开启“绿色继承”服务,帮助解决了李女士一家的难题,并监督推动类似问题的高效解决,提高群众办事满意度。

李女士的感受正是集中整治开展以来,哈尔滨市纪委监委驻市司法局纪检监察组紧盯公共法律服务质量,深挖公证服务“症结”,破除“材料多”等民生问题实现公证服务惠民的缩影。

## 深挖“症结”开金方 简化流程解民忧

查。督促相关行业部门靶向施策、健全机制,不断简化公证流程和手续,疏通群众“往返跑”堵点。

在纪检监察部门的督促下,相关行业部门制定了《“最多跑一次”公证事项清单》,将“最多跑一次”事项扩大至167项,特别是对法律关系简单的公证事项,采取在线办理、邮寄送达等方式,让当事人“一次也不跑”;通过“压缩办证期限”和“容缺受理”,切实减轻群众负担。4月以来,共办理“最多跑一次”公证

2094件,办理“一杯茶”快捷服务公证5085件。为节省办证时间和成本,哈市公证行业目前已经全面推行证明材料清单制,对能够共享核查的信息不再要求开具证明,能够交叉印证的材料不再要求重复提供,做到“能简则简、能免则免、能快则快”,实行容缺受理3581件;启动“你办继承,我找证据”绿色继承服务,免费为群众调取多项证明材料,让群众享受到优质、高效、便捷的公证服务。

同时,在纪检监察机关的督导下,公证部

门实现了将关联事项集成办,“开展涉外公证和领事认证”“一次申请、一窗受理、联动办理”,为居民出境、企业“出海”提供更加快捷高效的公证服务。公证部门还积极与不动产部门沟通,开展“公证+不动产登记”业务协同办理,实现不动产继承事项“一件事一次办”,联办产权证44件。关爱老年人、残疾人等特殊群体,全市各公证机构开通特殊服务绿色通道,延时办理公证114件、上门办理公证314件,减免公证费4万余元。

## 哈尔滨被纳入240小时过境免签政策城市范围

本报讯(记者 陈悦)据市商务局发布,国家移民管理局2024年12月17日发布公告,即日起,哈尔滨太平国际机场实施240小时过境免签政策,黑龙江省停留范围为哈尔滨市行政区域内。此次政策将原有人境哈尔滨市持有72小时内已确定日期及座位的前往第三国或地区的联程客票的54个国家人员实施72小时(3天)过境免签政策的停留时间统一延长至240小时(10天),符合条件的俄罗斯、巴西、英国、美国、加拿大等54国人员,从中国过境前往第三国(地区),可从24个省(区、市)60个对外开放口岸中任一口岸免签来华,并在过境免签停留区域停留不超过240小时。

此政策将哈尔滨市纳入了外国人来华旅游流动网,为来哈旅游、经贸人员提供更多出行选择。哈尔滨亚冬会召开在即,政策实施之日正逢哈市冰雪旅游旺季,“冰雪季+亚冬会+免签政策”的叠加效应,无疑为进一步提升哈尔滨国际形象、延续火爆“出圈”到“出国”带来重大的发展机遇,对哈市打造东北亚区域消费中心城市具有重要意义。

舆论主阵地 城市推广商



扫描二维码 下载“冰城+”

### 集中整治解民忧 破解难题办实事